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Az állam és a városok.
Nagyon kívánatos, hogy az 

állam minél hamarább segítségére 
jöjjön a városoknak. A városok 
évi háztartása a napkelés pontos­
ságával folyton emelkedik, mig a 
jövedelmek, a dolgok természe­
ténél fogva, csak is ott emelked­
hetnek, ahol a jövedelmező ipari 
vállalkozások, különösen a vilá­
gítási telepek városi tulajdoni 
képeznek. Ámde ezen városi 
kezelésnek is sok ma az ellenzője, 
de a mi lokális viszonyainkhoz 
alkalmazva n várható eredménye­
ket, a magunk részéről türelmet 
lenül várjuk, hogy a mi váro­
sunkban is történjék valami, ami 
alkalmas arra, hogy a közjöve- 
dolineket fokozza. Ne várjunk 
öszszeteít kezekkel, mig reánk 
szakad a krach, mert a deficit 
réme állandóan fenyeget. Mert 
valamit tennünk kell, hogy ne 
pótadó utján emeljük a város 
jövedelmeit, mely pótadójövedelem 
is lényeges csökkenést fog kimu­
tatni, mihelyt életbe lép az uj 
adótörvény, mely éppen a legna­
gyobb, magánemberek érdekeit 
nem érintő adóalanyokat von majd 
meg a pótadóval való megterhe­
léstől.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor", 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

Igen sötét az a kép, melyet a 
városi pótadó jövője mutat. Arra 
maholnap városi háztartást épí­
teni nem lehet és ezért hálával 
kell megemlékeznünk Budapest 
székváros polgármesteréről, Bár- 
czy István dr.-ról, aki félretéve az 
eddigi magas vesszőparipát, me­
lyen a főváros ült és melyről 
csak a lenézés mosolya jutott a 
budapesti városházi épületekből a 
vidéki városoknak, most, a ve­
szély pillanatában egyesítette a 
magyar városokat, hogy megelőz­
ze anyagi romlásukat, mely föl- 
tartözhatatlan, hacsak a kormány 
atyai gondoskodását ki nem ter­
jeszti a városokra is és mindent 
eltávolít azoktól, ami létalapjukat 
megingatja. A pécsi polgármesteri 
kongresszus tette meg az elsőló- 
pést, hogy a tisztviselői fizetések­
hez járuljon az állam is, mivel 
azokat a városok el nem bírják 
és hogy ezen követelés jogos, 
mutatja, hogy a magyar városok 
is ugyanazon indokolással mel­
lyel a magyar városok kimondot­
ták, hogy legalább is az állam ré­
szére végezett munkák arányában 
viselje az állam a tisztviselői fize­
tések terhét.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
nyilatkozatai, bármennyire reáli­

sak legyenek is — távol állanak 
attól, hogy szépítsék a helyzetet, 
mégis teljes tájékoztatást nyújta­
nak arról, mit várhatnak a váro­
sok az államtól.

^ Látjuk azt, hogy a legteljesebb 
jóakarat és a városok helzetének 
fölismerése vezeti a miniszterelnö­
köt, aki egy személyben pénzügy­
minisztere az országnak, aki ma­
holnap az állami bevételek lénye­
ges fokozása nékül képtelen lesz 
a ressorministerek fokozódó igé­
nyeinek megfelelni. Az ország 
védelmi, gazdasági és kulturális 
érdekei óriási áldozatokat követel ­
nek az államtól. Ehhez járul még, 
hogy szemben a minden téren ta­
pasztalható megélési viszonyok 
rosszabbodásával, lépést kell ha­
ladni az összes állami alkalmazót 
tak jövedelememelkedésével, me­
lyet csakis az állam adhat, mivel 
sem állami hivatalnok, se katona, 
se vasúti, se közigazgatási tiszt­
viselő mellékjövedelemre szert 
nem tehet és még jobban elme­
rül az adósság tengerében, ha az 
állam nem nyújtja feléje segítő 
kezét. Ezért elvben magyar érzésű 
embernek nem lehet kifogása az 
ellen, ha Wekerle Sándor javas­
latával az adóterheknek azokra 
való átruházását tervezi, akik azt

T A i e i.
Budapest éjjel.

„Látta-e már Budapestet éjjel ?“ ezt a 
kupiét dalolják immár az utolsó faluban 
is és akik még nem voltak abban a sze­
rencsés helyzetben, hogy látták volna Bu 
dapestet éjjel, azoknak fantasztikus, re 
gényes képzetek támadnak a lelkűkben 
arról, hogy miképen zajlik le Budapestnek 
éjszakája.

S valóban elég merész és buja fantázia 
kell ahhoz, hogy az ember megközelítőleg 
is el tudja képzelni, milyen az élet a fő 
város számos éjszakai mulatóhelyén, mi 
csoda raffinált alkalmak kínálkoznak a 
mulatozásra annak, akinek pénze és egész 
sége van hozzá. Hires, sőt hírhedt a bu­
dapesti éjjeli élet, akiknek alkalmuk volt 
Páris éjszakáival megismerkedni, azok azt 
mondják, hogy Budapest e tekintetben a 
világvárosok között a legjobban megkö­
zelíti a franciák fővárosát. Aki helyes 
ésszerűséggel tudja beosztani idejét, pén­
zét és lelkierejét, az a férfi bízvást meg 
tapasztalhatja, mi mindent nyújt Budapest 
éjjel. Nagyon sokat tanul itt az ember,

olyat, aminek később, ha kiforrottá ma­
gát, hasznát veheti. Itt tanulja megismerni 
az embert az ő intim vonatkozásaiban és 
a nőknek azt a fajtáját., amely keresztül 
megy mindazon örömökön és szenvedése­
ken, tapasztalásokon és megpróbáltatáso­
kon, amelyek amilyen érdekesek, olyan 
tanulságosak. Aki józan ésszel és férfias 
öntudattal bir, azt. meg nem ingathatják 
erkölcsében és hitében az éjszakai Buda­
pest tapasztalásai. — De jaj annak, aki 
könnyelmű és élvvágyó, akinek nincs er­
kölcsi ereje és ellentálló képessége, azt 
irgalmatlanul elnyeli a csillogó szennyes 
ingovány s vagy becsületéi, vagy az egész­
ségét hagyja ott zsákmányul.

Budapest éjjeli éleiébe legújabban hó­
dítva vonult be a művészet. Az éjjeli mű­
vészet alatt a cabarett-művészetet értjük, 
amely immár el van terjedve az egész or­
szágban. A vidéki műkedvelők manapság 
már nem igen adnak színdarabokat elő, 
hanem kabareteket rendeznek és pedig a 
budapesti kabarét színházak műsorából 
kölcsön vett számokkal. Nem csoda, hogy 
a cabaret oly népszerű lett. A budapesti 
kabarét színházak igen jövedelmező válla­
latoknak bizonyultak és igy módjukban 
van a megfelelő legjobb erőket olyan gá 
zsikkal szerződtetni, amilyeneket csak a

legelsőrangu kőszinházak fizetnek. Például 
Medgyaszay Vilmának a Modern Színház 
gyönyörű tehetségű primadonnájának ha­
vonta 2000 korona fizetése van. Ugyan­
ezen színház rendező igazgatója Heltai 
Jenő, jeles poéta nem sokkal kisebb fize­
téssel bir. A modern magyar irók szine- 
java dolgozik a kabaretek számára és 
nem egy sikerült alkotás ragadta már tap­
sokra a közönséget. Egyik-másik kabaret- 
szám országos népszerűségre tett szert.

A kabaretek közölt első helyen kell 
megemlítenünk n Modern Színházat, a 
mely a Vígszínház tulajdonos igazgatójá­
nak. Faludy Gábornak a kabaretje. A tár­
sulat elsői angu. A már említett Medgya­
szay és Holtain kivül itt működik Nyá- 
ray Antal a geniális operett-szinész, aki 
úgy énekével, mint játékával és szavala­
tával nap nap után zajos tapsokra kész­
teti a közönséget, amely esténkint meg­
tölti a Modern Színháznak raffinált Ízlés­
sel berendezett földalatti helyiségét. — A 
többi tagok is igen jól megfelelnek. Van 
köztük nehány igen tehetséges kezdő is, 
akik nehány esztendő múlva neves szín­
padi csillagokká küzdik fel magukat.

Itt van aztán a Teréz körüli kabarét, 
amely egy újságírónak, Nagy Endrének a 
tulajdona. Nagy Endre nehány hónap elől
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jobban elbírják és a nagyobb jö­
vedelmektől, nagyobb vagyonok­
tól a közterhekhez az eddiginél 
nagyobb hozzájárulást kivan. — 
Hogy az igazságtalan megadőzta 
tás gondolatától távol áll, mutatja, 
hogy szives készséggel meghall­
gatja azokat, a kiknek aggályaik 
vannak és azokat a lehetőségig 
figyelembe is veszi.

Vgy írni az emberi nyomorúságról, hogy 
ezer ember szemébe köny szivárogjon, — 
szép dolog. Még szebb dolog volna úgy 
Írni, hogy legalább a háziurak leenged­
jék lakóiknak a házbért.

*

Aki szeret, követ ! mondd egy szegény 
szép leány és megindult az oltár felé. 
Tisztelői habozva néztek utána. Mikor 
azonban megindult a pocsolya felé, ha­
bozás nélkül követték.

Krónika.
Álarcban.

Mikor az emberek álarcot vesznek fel, 
jelmezt öltenek : nevetnek az Istenek az 
égben és örülnek az emberek a bálte­
remben,

Az Istenek tudvalevőleg ismerik a hely­
zetet. Az embereket egyen kint és össze­
ségben az emberiséget. Kérdik pedig; 
teremtettél vala a teremtés álarcával és 
csalfuság jelmezében, nem elég ez neked, 
óh ember ? !

Az ember azonban örül és úgy látszik, 
mintha valamennyi — kitűnő col tógám­
nak — Ikaros cikkének hatása alatt állna. 
Fönt az álarc — nincs udvariasság. (Ika­
ros u. i. udvarias mondatok szép sorában 
kitünően kimutatta, hogy szamárság min­
denféle udvariasság.) Álarc és jelmez kell 
ahhoz, hogy az őszinteség beszélni is tud­
jon. íme bizonyos, hogy a szoknya alá- 
rendelLafogalom, nem lényeges, nincsen 
fontossága és értelmetlenség ez a megha­
tározás ; hogy „szoknya vadász“. Az hi 
hető tehát, hogy a nőben a leglényegesebb 
a nő 1 Hogy milyen (minden monizmus 
dacára) a lélek és néha az anyag. A ház­
tető stílusa nem kellék, csak lyukas ne 
legyen, mert akkor beesik az eső.

Látható ebből, hogy — o meztelen való 
feltárása, mellett — nem vagyok jelmez 
imádó. Ámbár imponál, ha benne ötletes­

mint confercnciero került ide s mihamar 
kiderüli, hogy az újságíró nemcsak első­
rangú esevegőmüvész, do ugyanilyen kva­
litású direktor és szereplő színész is. Nagy 
Endre ma már a Cabaret Bonbonniere 
tulajdonosa, igazgató, színész darab és 
kupié iró és confereneiere egy személyben. 
Az övé az igazi kabarét, mert itt hallja 
meg az ember szellemes prózában, vagy 
pikáns rigmusokban a nap eseményeinek 
bohókás, de gyakran maró kritikáját. Nem 
egy hires politikusunk távozott, már hosz- 
szu orral a Cabaret Honbonniereből. A 
publikum felette fesztelenül viselkedik, 
akinek van valami többé kevésbbó ötletes 
megjegyzése, az hangos szóval kiáltja oda 
az ökölnyi színpadra s rendszerint meg is 
kapja rá a paprikás választ a jeles confc- 
rencieretől. E cabaret erője László Rózsi, 
aki valósággal rászületett a cabaret chan 
sonette pályára. Nem olyan bájos és fi­
nom, mint Medgyaszny, do temperamen­
tuma vaskos s mókái merészek, bizserge- 
tők és mulatságosak. A másik oszlop Fe 
vcnczy Károly, aki mint operett-színész 
is nevet szerzett már a fővárosban.

A kabareteknek Molnár Ferenc, Ilcllai 
Jenő, Szép Ernő, Gábor Andor s a fiatal 
irói gárda egyéb jelesei írják a kuplékat 
s darabokat. Három kiváló, fiatal zene­

séget találok. — De nem hinném, hogy 
egyik-másik fején a picurka cilinder pld. 
annak a simboluma akart volna lenni 
hogy viselőjének elég volna ehhez mért 
fej is! Hanem a doktornál határozottan a 
véletlen gunyját látom — a fogadalmaktól 
átitatott barát ruhában .. . Az állató;; be 
vonulásával a tudományosság szele csapta 
meg oruukat és elmélkedhettünk darwi- 
nismusról. (Morál : nálunk a tudomány 
felébresztéséhez is állatok kellenek.) Mar 
gnreta, ibolya, pipacs, százszorszép, a ró 
zsa pedig a botaaizálás mellett csináltak 
hangulatot ... A pierettek és pierót-k 
iacagva, csilingelve szegődlek a Vidám­
ság szolgálatába : a jókedv és nevetés az 
életé, a köny és szomorúság a halál vá 
szoncselédje ... Ez áramlatot ellensúlyozni 
igyekeztek az apácák és barátok. Memento 
móri, mondja az egyik barát és gyenge 
den átkarolja egyik csinos szemlélőjét. De 
megjelentek a tűzoltók, nem támadt te­
hát semmi veszedelem.

Ki tudna valamennyiről megemlékezni? 
A csoportokon kívül álló cgyedekről ? Volt 
egy szép domine. (Sosem hittem volna el, 
hogy a domino érdekesebb, veszélyesebb, 
hazardabb játék a taroknál.) Egy csinos 
magyar menyecske (aki inkognitóját ezzel 
ikartn megvédeni: csillag vagyok, de nem 
Stern... N. ur szereti az astronomiából 
vett hasonlatokat, szereti a holdfényt, 
ezért nem is hord parókát, nagy bókba 
vágta fejszéjét; Kegyed az a csillag, me- 
yet hosszú napkor oly eped ve várunk és 
clküsedve üdvözlünk.“ A hölgy ; „pardon 

uram, Ön elfelejti, hogy bemutatáskor a 
nevét és nem a vallását kell bemondani.“) 
Ginvari Hanna (aki busz millió helyett 
gy babával kísértette magát és vig volt, 

de nem özvegy.) Egy pár magyar (él ma­
gyar, áll Buda még — hanem ahhoz ál 
arc kell) egy csoda, aki a kezén jár és 
ábait mindenkinek mutogatja (aki a Iá 
bait is ennyire meri mutogatni, az feltét 
"énül tDztakezii ember; de huj / nálunk 
az emberek még a kezeikre is kéz tyűt 
húznak.) Bohócok (Pali, aki elhozta az 
erkély jelenet utáni Cyrano orrot, mely 
akkor lehetett a leghosszabb, hogy Chris 
lián megkapta csókot... egy aggancs is 
volt a homlokán ; minek az kérem ? hisz 
jó bornak nem kell cégér 1)

Egy gyermek a bölcsőben és a dadája 
(ez a feminizmusnak akart propagandát 
csinálni és mine Roussel-t képviselte az 
estélyen.) Egy ördög (dacára Baliagi dr. 
morál prédikációjának). Egy levélhordó 
(ki az igazságot lekeltezte, helyi bélyeg­
zővel.

Azt hiszem, mindenkihez volt egy sza­
vam. De ha kifelejtettem volna valakit,

szerző látja el muzsikával : Szirmai, Kál­
mán és Hctényi.

A harmadik említésre méltó kabarét az 
üllő-úti Kedélyes Színház, Ennek az a ne­
vezetessége, hogy üt működik az első 
magyar női confereneiere, névszerint Szá- 
szy Vilmáim Gizi. Szerte a fővárosban 
hires ez a fiatal hölgy, szellemes csöve 
góséről s gyors gondolkozásáról. Nincs az 
az embergyülölő firma, akit Szászy meg 
ne kacagtatna. Mint előadó művésznő is 
érdekeset produkál. A kuplékat, amiket 
dalol, már országszerte ismerik.

Budapest éjjeli életének tipikus, de azért 
nemzetközi jellegű helyei a Fővárosi Or 
fenni, a Folies Caprice, a Nemzetközi Mu 
lató és a Tátra Mulató, ezenfelül még szá­
mos artista kávé ház, dal csarnok stb. Az 
orfeum abszolúte nemzetközi. Hallunk itt 
magyar, német, angol, francia, néger, dán, 
spanyol énekest s énekesnőt, látunk kü­
lönféle nemzeti és magántáncokat, ügyes 
joungleurökct, tornászokat, akrobatákat, 
mind a két nemből, még kulyaszinházat 
is. Aki pedig a borsos dolgokat, a cocho- 
nériákat kedveli, az menjen a Foliesba. 
Akinek pedig aprópénze van, s azzal nem 
takarékoskodik, jól mulathat a többi éjjeli 
helyen is.

Nemrégiben hires éjszakai Jokalitááa

az bocsásson meg, ő is szép volt, elegáns, 
szellemes és hódító.

C
A jöl sikerült mulatság álarcos jelme­

zeseinek névsorát (betűrend! sorban) itt 
adjuk :

II ö I g y e k : Bacher Ilonka, Bonczy 
Bős ke, Dózsa Sándornó, Fuchs Netta, 
Gross Fanny, Haas Ilonka, Huifraann Len­
ke, ílercog Andorne. Herz Józsefnó, Heil- 
pern Zseni és Ideién, dr. Kapolyi Vilmosnó, 
Karácsonyi Boris!;», Kepets Manódé, Ma­
utner Gizella, Pápai Elza, Pollacsek Hen­
ri kué, iSchapszon Ilonka, Stern Paula. 
Steiner Margit, Wechsler Melanie, Zucker­
mann Lili és Rózsi.

U r a 1;: Breuer Pál, Dózsa Sándor, Fuchs 
József, Fnchs Sándor, Frank Ernő, Gross 
Ferenc, Halbrohr Márton, Hertz József, 
Hertz Lajos, Kádár N., Kantz N., dr. Ka­
polyi Vilmos, dr. Pichler József, Pollacsek 
Henrik, Mondschein Gyula, br, Weissen­
bach Iván, Werlo Gyula, Weiss Sándor, 
Krausz Dezső, Läufer Béla.

Aki ezen névsorban nem szerepel, az 
volt a legteljesebb masque. Riporterünk 
annak nevét felírni nem tudta.

rcius 15-iko Barcson. A sza­
badság kivívásának dicső emléknapját — 
március 15-ót — a hazafiasai! érző Barcs 
;özség is méltóan ünnepelte meg. Az ün­
nepélyt, mely a Korona kávéház termében 
tartatott, a Hymnus eléneklóse után dr. 
Piszár Antal ügyvéd lendületes beszéddel 
nyitotta meg, magával ragadván a nagy­
számban megjelent ünneplő közönséget. 
A hazafias érzéssel előadott beszédet a 
Közönség lelkes éljenzéssel fogadta. Utána 
a „Talpra magyar“-1 szavalta el Cserényi 
János megragadó érzéssel. Nem is volna 
magyar ember, kinek szivét erősebb dobo­
gásra nem késztetné ez örök szépségű 
költemény. Majd Karbuczky László pál- 
falui tanító tartott szabad felolvasást, — 
megemlékezve a rég történtekről, nagy 
lelkesültségeí idézvén elő. Utána Körmendy 
Károly egy gyönyörű költeményt szavalt 
el szép előadással, melynek befejeztével 
a Szózatot énekelték a jolenvoltak.

— Eltemette a föld. Sánc pusztán 
folyó hó 19 ón délután a falubeli gyer­
mekek a község mellett levő dombon ját­
szottak, mely domb azonban úgy volt alá 
ásva, hogy a rajta játszó gyermekek alatt 
leszakadt és Pa via ez István 8 éves gyer­
meket maga alá temette. A szerencsétlen 
fiúcskát holtan húzták ki a föld alól.

volt Budapestnek a Casino de Paris is, 
amely a Folies Caprice terme fölött van 
a Révay utcában. Itt éjfélkor kezdődött 
az élet, amikor is a világ minden tájéká­
ból idcesőditett exotikus táncosnők kezd­
ték meg produkcióikat, Párist kivéve, nem 
láttak sehol olyan szilaj kánkánt, mint 
itt, de a rendőrségnek miért, miért sem, 
szemet szúrt a Casino de Paris és a haj­
nali táncprodukciók s beszüntette azokat. 
A mulató még fennáll, de már nem az, 
ami volt. Úgynevezett télikert lett belőle, 
amilyen több van Budapesten, ahol buffet- 
hölgyekkcl mulathat a pénzes vendég, 
vagy ahogyan itt nevezik „a pasas“.

Nyárára mindezek a vidám helyek fel­
függesztődnek. Aki a kánikulában is él­
vezni akarja Budapestet éjjel, az menjen 
majd ki a Városligetbe, ahol most épül 
az uj Osbuduvárn.



Március 22. Barcs és Vidéke
— Temetkezési egylet Barcson.

Alig egy óve, hogy a Rokkant és nyug- 
dijegylot fiókpénztára községünkben meg 
alakult és működik áldást hozó jobb jövő 
reményében, máris egyesek egy humánus 
intézmény megalakulásán fáradoznak. So­
kan óhajtják a „Barcs és Vidéke temetke 
zési önsegélyzőszövetkezet“ megalakítását 
Ugyanis ezen szövetkezet elhalt tagjainak 
tisztességes eltakarítást kíván biztosítani, 
e végből a tagok számaránya után járandó 
illetéket az elhalt tag után kifizeti. II,i a 
szövetkezetnek 400 tagja van, minden 
egyes elhalt tag temetésére a szövetke­
zeti pénztárból 64 korona fizettetik ki, ha 
500 tagja van, úgy 78 kor., ha 600 tágja 
van, úgy 100 korona és Így tovább 1000 
tagig. A tagok minden egyes tag elhalá­
lozása esetén 20 fillért tartoznak az egy­
let pénztárába befizetni mindaddig, még 
as egyes tagok által ily óimén befizetett 
összeg a felsorolt pontokban részére biz 
tositott összeget el nem éri, de ha már 
ezt befizették, a további f. ',etés; kötele 
zettség alól felmentetnek és tagsági jo­
gaik élvezetében megmaradnak, "a* szö­
vetkezet megalakításán Verbay József és 
még nehányan fáradoznak. Amint tudjuk, 
március 22 én az alakuló közgyűlést d. u. 
3 órakor, a Nerasics-féie ház udvarán fog­
ják megtartani és ideiglenesen a tisztvi­
selőket megválasztani.

Megszökött tanonc. Jenietics 
József szárszói lakos asztalos mester 
Sztereók János nevű tanoncca ok nélkül 
március 1-én tőle megszökött és azóta 
vissza nem tért. Körözését elrendelték.

Talány. Egy parasztgyereket be 
vettek katonának. Nagy szerencse érte: 
tiszti szolga lett egy kapitánynál, az asz- 
szony vizet kér tőle. A legény behozza 
egy pohárban.

Szamár I -— formed rá az asszony — 
tálcán hoza be.

A legény kimegy. Kiönti a vize! egy 
tálcára és megvakulja a fejőt.

— Csak azt szeretném tudni morogja — 
hogyan issza majd meg a tálcából"?

— Az aratásra szabadságolják a 
katonákat. A hadsereg Rendeleti Köz­
lönye közli a király rendeletét, amely meg­
hagyja az összes szárazföldi parancsnok­
ságnak, hogy az 1908. évi gyakorlati pro 
grammba vegyék bele a legénységnek az 
aratási időre való három havi szabad 
ságolását.

— Pénzhamisítók nyomában. Már
löbbbazör szó esett a „Barcs és Vidéke“ 
hasábjain arról, hogy a vármegye déli ré 
szén, de különösen a Barauyarnegyéhez 
közel fekvő községekben gyakorta fordul 
nuk elő olyan jelenségek, melyek arra 
vallanak, hogy arról a vidékről özönlik be 
megyénkbe a hamis pénz. Most a kapos­
vári rendőrség sikeresen kinyomozott egy 
esetet s nem lehetetlen, hogy ezen a ré 
ven kézre kerül a banda. Tilinger János 
szigetvári-utcai szatócsnál egy Klopfer 1st - 
ván nevű 10 éves fin cukrot vásárolt és 
sgy hamis 20 filléressel akart fizetni. A

kereskedő fejlentése folytán a rendőrség 
kinyomozta, hogy a hamis pénz Torma 
Jánostól került a fiúhoz, aki 10 darubot 
vett a topomba utón Kihch Péter simon 
fai lakástól 1 koronáért, így a hamis pénz 
Kiich Péter kezén jutott forgalomba. A 
rendőrség széleskörű nyomozást indított 
Kilich kózrekeritóse érdekében annál is 
inkább, mert egyizben hamis ötkoronásek 
forgalomba hozatala miatt már büntetve 
volt. —

— Ä Gazdák nem ülnek fel. Az
irigy konkurreneia ugylátszik semmitől 
sem riad vissza, csakhogy elhitesse a 
a gazdákkal, mintha a nem impregnált 
répáimig ép oly jó és kimagasló értékű 
volna, mint a Mauthner Ödön udvari 
magkeresk edó által kizárólagosan for­
galmazott impregnált répamag. Termé­
szetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen 
azon gazdákat, kik már impregnált répa 
magot vetettek se fel nem ültetik, se át­

lővén egye­lői többé el nem tántorítják: 
difi hivatottak arra, hogy véleményt 
formáljanak. Es mert e vélemények rend­
kívül kedvezőek, a konkurreneia elég vak 
es vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, 
mintha bizony a delikvens Ítélkezhetne a 
biró lölött I Valóban a legfőbb ideje, hogy 
a konkuvreocia ily féktelen elfajulása 
ellen a földmivelési miniszter a legsür­
gősebben gondoskodjék a tisztességtelen 
versenyről szóló törvény megalkotásáról.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. máre. hó 19.
A tőzsde irányzata a lefolyt héten gyen­

ge volt, aminek oka, eltekintve a belpo­
litikai viszonyoktól, főképen a király gyen­
gélkedésében keresendő.

Csaknem az összes forgalomba került 
értékek visszaesést tüntetnek fel és ezek 
közt különösen megemlítjük a magyar hi­
tel, rimamurányi vasmű és budapasti köz­
úti vaspálya részvényeket, melyek több 
koronányi árfolyamcsökkenést szenvedtek.

Az Első magyar általános biztositó tár 
saságnak a lefolyt héten tartott közgyű­
lése 500 korona rendes és 250 korona "ju­
biláns osztaléknak kifizetését határozta 
el, de dacára ezen rendkívüli eredmény 
nek, a részvények árfolyama 150 koroná­
val hanyatlott, ámbár a társasághoz kö­
zelálló oldalról folytonos vásárlások esz­
közöltettek.

A magyar jelzálog hitelbank részvényei 
a lefolyt héten árfolyamhullámzásnak vol­
tak alávetve és a legutóbbi nr bök ban be­
állott emelkedés inkább contremine fede­
zésekre vezetendő vissiy miután a 15 fran­
kos osztalék semmikép,en sem indíthatta

a közönséget befektetési vagy speculatio- 
nális vásárlásokra.

A befektetési értékek piacán stagnutio 
uralkodik és a 4 Op-os magyar koronajá­
radék áihanyatlást szenvedett, de a pénz- 
viszonyok további javulása esetén ezen a 
térő:, isinél szilárdulót) válható,

Az Angol bank épen a mai napon to­
vábbi fél százalékkal szállította le ka­
matlábát és nincsen kizárva, hogy a né­
met Reichsbank a közel jövőben ezen 
példát követni fogja ; megjegyezzük, hogy 
az Osztrák Magyar bank állománya is az 
utóbbi időben lényegesen kedvezőbb ké­
pet nyújt.

A hét nevezetesebb 
a következők voltak :

4 Ojo magyar 
koronajáradék

Magyar hitel 
részvény

Első magyar általános 
biztositó í'észv.

Rimamurányi vasmű 
részvény

Adria tengerhajó­
zási részvény

Budapesti közúti vas­
pálya részvény­

árfolyam változásai 

máre. 12. márc. 19. 
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Nagy mellékkeresetre
tehetnek szert oly egyének és vidéki 
ügynökök, kik sorsjegyek részletfi­
zetésre való eladásával foglalkozni 
óhajtanak. A legmagasabb jutalék 
biztosiltalik.

Általános Bank r.-t,
Bpest VIí., Erzsébei-körut 37.

A Csurgói takarékpénztár részvénytársulat
— Befizetett részvénytőke 400.000 korona.

takarék- és hitelegyletét
J> I A 1 kötőire össze, olykép. hogy aki legalább 1 korona heti;

(P^ ■ tCiouCll törzsbetét fizetésére kötelezi magát három cikluson.
V|IL E keresztül (15 év) és néhány fillér (2.0—80) pótdija-t fizet, a harmadik csoport leteli ével el­

érendő törzsbetétet kamataival együtt — 1 K befizetésre 1000 K-át ‘ még akkor is
azonnal kifizeti, ha a betevő időközben, akár az első évben is, elhalna.

Minden egyes részjegyre 250 korona jelzálog« biztosíték mellett 750 korona kölcsön vehető 
fel, 6°|0-os kamatra, mely magasabbra nem emelkedik.

A befizetés, ha kölcsönnel terhelve rmesen, bármikor abbanhagyható és a befizetett összeg kama­
taival együtt leszámolható az első félév levonásával. Beléphet 60 éves koráig bárki.

Bővebb felvilágosítást nyújt és tagok fölvételét eszközli BARCSON

Szilágyi György, könyvkereskedő.
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Bnrcs és Vidéke Március 22.

Köhögés, rekedség
Óh jaj! és elnyalkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

az étvágyat nem 
rontják és kitűnő 

ízűek.
M

Próbadoboz 50 fill.
Fő 6s szótkűldósi raktár;

Éljen !

Doboza 1 és 2 kor.
Kr Wmm . //"'#s=

&
Ilii líllmik

Egger-mellfasztillája,
Megfojt ez az át- NÁDOR“ gyógyszertár 
kozott köhögé, l T| i Vlc. kijpnl 17 csakhamar meggyógyított!

Kapható:
BARCSON
BARCSTELEP:
SZIGETVÁR

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Richárd 
Visy Sándor

Salamon Jenő gyógyszertárakban

100.000
drb készlet Szegfű és Rózsa 100.000

drb készlet

Skorka János rózsa és szegfiitelep tulaj­
donos ajánl direkt külországokból beszerzett 
óriás virágú Rém szegfűket és újakba ne­
mesített bokor rózsákat, fí nagy készlet miatt 
egy ideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté­
szetemben. mindenféle csokrok koszorúk 
mélyen leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepekről végett virágjaimat és legyö­
keresedett cserepekben nyitó rózsákat szegfűket, jácinto­
kat stb. a legolcsóbb napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfiimagvaimról szóló név-, árlap­
pal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telep 

5—52 B. Szarvason.

fr„

óra, ékszer és látszerész üzlete
PÉCS, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany nő'i és férfi láncokban, brillant és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritők a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek, 

színházi és tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Szölöojtványok: S5 It
dús gyökérrel, zöldojtással készítve, — 
ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöldojt- 
vány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöld- 
ojtvány ezre 45 frt.

Fásoltványok:
ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési 
biztosítással ezre 45 frt. Mind Ripária- 
portálisra ojtva a következő fajokban : 
Fehér b o r f a j o k : Olasz Rizling, 
fehér és piros Szlankamenka, Furmint, 
Sárfehér, Mózesfehér, Ezerjó, Erdei, Ba­
kator, Kövidinka, Mirkovácsi, Musko­
tályok, Hárslevelű, Snuvignon, Bánáti, 
Rizling. V ö rö s b o r f a j o k : Nagy 
burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Ara­
mon. Csemegefajok : fehér és pi­
ros Chasselas, Passatutli, Tokaji Chas- 
selas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima 
Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ri­
pária port ál is II. oszt. 3 frt, gyökeres 
Ripária-portális í. oszt. 16 frt, gyökeres 
Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyöke­
res 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai ne­
mes vesszők sima 4 frt a fenti fa 
jókból. Ojtványaimért teljes felelősséget 
vállalok s ha a vevő azzal nem volna 
megelégedve, azt visszaveszem s pén­
zét visszaadom. Előlegül az ár egyne­
gyed részét kérem beküldeni. Hegyi 
bor fehér 50 kor., siller 50 kor., vö­
rös C0 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hovesm.) 

2—4 Szent Urbán templom.

Barcs község legforgalmasabb 
helyén teljesen újonnan épített, 4 
utcai szoba, nagy kert és mellék- 
épületekkel bíró ház eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Mielőtt személy -, jelzálog

pénzkölcsönért
bárhova fordulna, kérje díj­

mentesen a tájékoztatót
Mell or L Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46—31
11-20

Egy 15 évét betöltött, Írni, ol­
vasni tudó erős fiú tanulónak fel­
vétetik Pittner György mészáros 
és korcsmáros üzletében Csők o- 
n y a. Németül tudóív előnyben ré­
szesülnek. Tanoncidő kezdete f. é. 
április 1.

w

iiöhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Réthy-foie

pemetefű 01^01*31101

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér«
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el!
■
I

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.


